

# 把梦想实现在山水间

——陕南乡村旅游带动创客下乡热

新华社记者 陈晨 李浩

一直梦想着在城里开家店的重庆姑娘王焯不曾想到,自己的创业之路,竟始于秦巴山区深处的一个小山村。

布景时尚,音乐动感,在王焯创业的陕西省商洛市柞水县旅游小镇终南山寨里,她的酒吧颇为显眼。3年前,在重庆打工的她和丈夫到柞水旅游,瞬间爱上了这座山水小城。

如今,王焯的酒吧已是小镇的网红景点,常有游客慕名前来打卡。“我们的卖点就是休闲经济,让城里人从都市喧嚣中暂时解脱出来,享受一个轻松的午后。”

漫步在终南山寨,时尚民宿沿街而立,特色工艺品店鳞次栉比,热闹的小吃街上,吆喝声此起彼伏。近年来,这座旅游小镇年接待游客近20万人次,许多创客从西安、青岛等地而来,把梦想实现在山水之间。

绿水青山就是金山银山,秦岭深处的柞水老乡越来越明白这句话的道理。在营盘镇朱家湾村,家族里的第一

个大学生、曾一心想走出大山的郑传家也回来了。政府出资整村改造,组织村民学习厨艺和接待礼仪,昔日偏僻的小山村华丽转身为美丽乡村,他的农家乐也越开越红火。

“过去,我们村可不是这样子。”望着满目葱茏,36岁的郑传家感慨万千。小时候,村民上山种地,要先砍一片树林,起火一烧才能就地起肥,山像是被剃了头。20世纪末,退耕还林启动,绿水青山渐渐回归。

乘着牛背梁国家森林公园等景区建设的东风,朱家湾迎来如织游人,小城柞水也成了西安人的后花园。2019年,柞水接待游客1015万人次,带动了3500余户贫困户稳定增收,还吸引了一大批年轻人返乡创业。

打造全域旅游,建设美丽乡村,发展绿色产业……在陕南秦巴山区,越来越多地方将乡村旅游作为绿色发展突破口,乐享生态红利。

细雨过后,安康市平利县老县镇

蒋家坪村笼罩在一片朦胧之中。漫山遍野的茶林里,一条条步道延展开去,游客三五成群,俨然一幅画卷。“90后”青年罗杰拿着手机正在做直播,将家乡美景放上云端。

今年春节后,在深圳打工8年的罗杰婉拒了老板升职加薪的邀约,回到家乡做起直播带货。“我们这里满山都是宝,茶叶、蘑菇、木耳,网友喜欢着呢!”创业不到半年,他已经积累了1.3万名粉丝。“网络直播为村里积攒了人气。我最近正在和供销社谈合作,准备建一座农副产品展示厅销售平利的农产品。”

在秦巴山区“最美茶乡”美誉的平利,创客下乡经营“美丽经济”渐成热潮。安康市人大常委会副主任、平利县委书记郑小东说,平利坚持生态立县,将发展绿色产业、建设美丽乡村作为工作主线。近年来,全县先后建成16个千亩茶叶现代农业园区,形成了融“登山茶、游茶园、采茶叶、购茶品、

赏茶艺”为一体的特色旅游之路,带动了2100余人返乡创业。

屋后居住、房前开店。在安康市石泉县后柳镇中坝作坊小镇,72户易地搬迁户“变身”72行作坊,竹编店、陶艺馆、榨油坊,一家家特色鲜明的“创客小店”吸引着南来北往的游客。

在一家工艺品店内,37岁的李宗琴穿着鞋套、手持棕叶,一把漂亮的蒲扇在她双手间渐渐成型。2018年7月,嫁到汉中的她回娘家探亲,萌生了回乡创业的想法,为此还专门去云南学习藤编手艺。如今,她每年收入8万多元,生意蒸蒸日上,还把两个孩子接回老家读书。

“城里人来看我们的好山好水、老房老屋,品尝特色庖汤宴,再带一些工艺品回去。”李宗琴说,在大山深处住了几十年,没想到这“看惯了山水”,竟成了村里最大的财富。

(新华社西安8月9日电)



## 致敬

立秋已过,但全国多地气温仍居高不下。面对高温,许多一线劳动者扎根基层,坚守岗位,用汗水和辛勤诠释劳动的意义。他们虽然普通,却是人们身边的“最美劳动者”。

新华社发 徐敏 作

(上接一版)为当地群众走向小康的希望和跨越式发展的引擎。

这是“发展要实、生态立市、开放兴市、产业强市”实施路径的最好呈现,除了一以贯之,我市扎实推进交通和物流体系基础设施建设,机场、铁路、高速公路等重点项目齐头并进,陆路、水运、航空等多种交通方式协同发展,秦巴区域综合交通枢纽和物流节点城市优势逐步彰显,综合交通运输服务保障能力显著提升。

“这两条高速公路建成通车后,将实现我市县县通高速的目标,不仅为经济社会高质量发展夯实根基,也对我市建设全国性综合交通枢纽城市有着非常重要的意义。”市交通运输局局长王家安如是说。

开放招商是应对疫情影响、促进安康发展的关键举措。安康作为汉江经济带上的物流节点城市,物流运输能力影响着未来的发展格局。今年以来,全市各级各部门勇于担当作为,践行开放发

展理念,全面落实招商引资政策,以产业扶贫为重点,以社区工厂为抓手,主动承接长三角地区产业转移,引进毛绒玩具、针织服装等劳动密集型企业和“产、学、研”一体化的行业龙头,把合作的机遇全面转化为发展的成效。

上港集团、京东物流、东航西北分公司、荣民控股、中国铁路西安局集团公司……一批大项目、大企业纷至沓来,招商引资活动20余场次,招商落地项目294个、到位资金420亿元、引进外资1.2亿美元,努力为经济恢复增长贡献力量。

肩负着加快发展和保护生态双重责任的安康,追赶超越的步伐从未止步。记者在高新区采访期间,强烈感受到“园区承载、产业集群、规模经营、绿色循环”发展路径的精彩实践。在智能终端电子信息产业园,鑫卓青科技等4家企业已建成投产,智能耳机、充电宝等科技产品每天源源不断从这里发出,一个集智能、科技、信息、金融、总部经济为一体的专业化园区正在加速形成;而位于秦岭大道附近的安康正大制药项目建设现场,工人们顶着烈日追赶进度,建成后实现年产值10亿元以上、解决就业300人以上。

历经天华成此景,人间万事出艰辛。经过全市上下不懈探索和努力,我市“四区三园”载体体系稳步壮大,已成为引领和支撑全市经济发展的核心动力,为我市经济连续5年增速位列全省第一和决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会提供了有力支撑。

为引领和支撑全市经济发展的核心动力,为我市经济连续5年增速位列全省第一和决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会提供了有力支撑。

## 项目引擎持续加力 书写追赶超越新奇迹

远眺正在建设的安康体育馆,宛如浮云流动而飘逸,煞是壮观。作为第十四届全国运动会武术、散打比赛竞赛场地,安康体育馆坚持高标准设计、高水平建设、高效率施工,正倒排工期、挂图作战,目前进展顺利。建成后,将成为又一新的地标建筑。

面对前所未有的困难压力与风险挑战,我市牢牢扭住发展第一要务不放松,做好“六稳”工作、落实“六保”任务,推动全市经济发展“换挡提质、积蓄潜能”,第20届龙舟节、美食节、富硒食品博览会、石泉省级经开区招商大会等活

动如期举办。全市新增规模以上文化企业25家,规模以上文化企业总数达到158家,规模以上文化企业营业收入达58.9亿元,同比增长25.7%,文化产业增速连续五年保持全省第一方阵。

文化产业项目在走出了一条质量型内涵式发展新路的同时,以重点项目为支撑的支柱产业更是在“强筋壮骨”上持续发力。记者从市发改委获悉,截至7月底,260个市级重点项目完成年度投资计划的57.3%;其中续建项目132个,完成年度投资计划的65%;新建项目128个,已开工99个,开工率达77%,完成年度投资计划的41.62%;739家规模以上工业企业复工复产率达94.9%。

此外,我市全面落实支持三产服务业与激活市场消费系列措施,线上线下联动促进消费回暖,组织推动全市举办网红直播活动116场,直播带货1972万元。上半年,全市社会消费品零售总

额降幅较一季度收窄8.8个百分点,完成进出口总额4.3亿元,增长7.4%。通过全市上下的努力,财政收支超额完成“双过半”任务,民生、就业、脱贫等底线指标保持稳定,电力、信贷、开放招商等先行指标呈现回暖趋势,经济发展呈现恢复性增长态势。

市发改委相关负责人表示,针对异常繁重的发展改革任务,全委干部将按照“定位要高、目光要远、双脚要勤、举措要实、班子要和、劲头要足”24字要求,团结一心、不辱使命,只争朝夕、真抓实干,以昂扬奋进的姿态,学生赶考的状态,志在必得的心态,知难向难、克难破难,勇当经济发展的“排头兵”。

时光如梭,2020年已经过去大半,全市上下正以时不我待的紧迫感,按下项目“快进键”、打出落实“组合拳”,跑出推进“加速度”,有知无畏、担当实干,书写追赶超越新奇迹。

## 安康职业技术学院 2020年五年制大专招生公告

### 一、招生对象

参加2020年陕西省中考且考试成绩在300分以上的初中应届毕业生。

### 二、招生专业及规模

招生专业:护理、助产、老年保健与管理、医学检验技术、医学影像技术、药学、计算机应用技术、数字媒体艺术设计、汽车检测与维修技术、小学教育、学前教育、建筑工程技术、会计。计划招录1285人。

### 三、报名时间及报名办法

报名时间:8月12日8:30—8月16日17:30, 8月19日8:30—8月21日17:30

考生持中考准考证原件、身份证或户口本、中考成绩单、银联卡到安康职业技术学院(安康大道2号)招生处现场报名,考生完成报名、缴费、注册后,额满停止报名。

### 四、招生咨询电话:0915-8171111 0915-8177555

## 安康职业中等专业学校 2020年招生公告

安康职业中等专业学校于2016年整合至安康职业技术学院。2020年5月,经省市教育主管部门批准,同意安康职业中等专业学校恢复招生。安康职业中等专业学校共享安康职业技术学院教学资源,隶属安康职业技术学院管理。现将安康职业中等专业学校2020年招生公告如下:

### 一、专业设置及规模

招生专业:幼儿教育、护理、汽车运用与维修、计算机应用、会计、建筑工程施工、老年人服务与管理。2020年计划招生500人。

### 二、招生对象

2020年初初中毕业,中考成绩260分以上的考生。

### 三、报名办法

2020年8月12日8:30开始报名,考生持身份证和户口本复印件、中考准考证、中考分数条到安康职业技术学院报名(安康大道2号)。

### 四、报名及录取规则

符合报名条件的考生完成录取、缴费、注册后,额满停止报名。

### 五、招生咨询电话:0915-8128988。

## 欢迎报考安康职业技术学院

### 学院简介

安康职业技术学院是经省政府批准、教育部备案的一所公办全日制高等职业院校。为一所融中等职业教育与高等职业教育于一体、职业教育与技能培训并举、全日制学历教育与成人继续教育兼顾的具有综合办学功能的高等职业院校。学院占地面积630亩,校舍建筑面积25.9万平方米。教学仪器设备总值8000余万元,有多个校内、外专业实验实训室、实践基地,馆藏图书近50万册,有安康市示范性综合实践基地、附属小学、汽车驾驶培训学校和三甲、三乙、二甲附属医院各1所。现有教职工595人,其中副高以上职称153人,硕士以上学位122人,省市专业研究会、学术委员会主委、副主任或理事、会员80余人,全日制高职在校学生1.3万人。学院共开设医药卫生类、教育与体育类、文化艺术类、电子信息类、土木建筑类、财经商贸类、装备制造类、旅游类、能源动力与材料类九大类专业,形成了以医药卫生类专业为主导,以教育、工程、经贸、管理等多类专业协调发展的格局。其中护理专业为国家骨干专业、国家级生产性实训基地,养老照护、云计算为国家1+X证书制度试点项目,护理、临床医学、学前教育专业为省级“一流专业”,临床医学、护理、医学检验技术3个专业为省级“专业综合改革项目”。

### 招生专业、计划及录取规则

招生专业:临床医学、医学检验技术、医学影像技术、药学、康复治疗技术、公共卫生管理、卫生信息管理、护理、助产、老年保健与管理、高速铁路客运乘务、空中乘务、烹调工艺与营养、建筑工程施工、建设工程管理、工程造价、汽车检测与维修技术、新能源汽车技术、电梯工程技术、数字媒体艺术设计、产品艺术设计、计算机应用技术、计算机网络技术、云计算技术与应用、会计、学前教育、物流管理、旅游管

理、酒店管理、小学教育。

**招生计划:**学院面向陕西、甘肃、宁夏、四川、山西、安徽、江西、河南、广西、重庆、贵州、云南、新疆招生,2020年计划招生3500人。

**录取规则:**所有考生一律实行网上录取。学院对进档考生按照“志愿优先、分数从高到低”的原则择优录取;当第一志愿未录满时,录取第二志愿、第三志愿或调剂志愿的考生。

### 国家奖学金、资助金、助学贷款等政策措施

- 1.国家奖学金:8000元/年,获奖名额由省教育厅分配。
  - 2.国家励志奖学金:5000元/年,获奖名额由省教育厅分配。
  - 3.国家助学金:3800元/年或2800元/年。
  - 4.勤工助学:学院为贫困生提供劳动岗位并根据考核发放相应报酬。
  - 5.绿色通道:在新生入学报到时开通“绿色通道”,保证家庭经济困难学生顺利入学。
  - 6.学生在校期间由学校统一为学生购买校方安全责任保险,费用由学院全额缴纳。
  - 7.应征入伍的在校大学生及毕业生,按国家规定享受在校期间的学费补偿。
- 助学贷款:**我院属于陕西省教育厅确定的可以申请生源地助学贷款的普通高校,已被我院录取的家庭经济困难学生可在当地资助管理部门申请生源地助学贷款。
- 招生咨询电话:**0915-8171111 8177555 8177666(自动传真)
- 学院网址:**http://www.akvtc.cn

# 伊力陈窖 玛咖酒

## 诚招安康各县区经销商!

安康总经销:安康今日优选网络科技有限公司

地址:安康市汉滨区长兴金座7号楼1楼 电话:13319856612